
 
 

 
  

  1 

 Acta No. 144 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Miércoles 06 de septiembre 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 
BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 
TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER, 
ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA A COMISION Y PONENTE PROYECTO DE ACUERDO “POR 
MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS E 

INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA 
LA VIGENCIA FISCAL 2023” 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. ENTREGA A COMISION Y PONENTE PROYECTO DE ACUERDO “POR 
MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS E 

INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO 
PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023” 

 

EL PRESIDENTE le solicita al concejal Serafín Ávila aceptar la ponencia del 
proyecto. 

 
El concejal SERAFIN AVILA saluda y acepta la ponencia. 

 
 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 
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se concede la palabra al concejal BERTULFO GUSTIN realiza proposición de 

reconocimiento a la unidad de cuidados intensivos del hospital San Pedro. 
Solicita dar lectura. 

 
EL SECRETARIO realiza lectura a proposición. 

 
Se somete a consideración de la plenaria la proposición de reconocimiento a 

la unidad de cuidados intensivos. Es aprobada. 
 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA cita a la 
comisión de presupuesto después de sesión para primer debate del proyecto 

de acuerdo por medio del cual se fija la escala salarial de los trabajadores de 
Avante. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMESJURADO solicita a 
la mesa directiva informar como va el proceso de convocatoria de personero 

municipal, hay acto administrativo público y un cronograma. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta se enviará la resolución a los concejales, y 
después socializar.  

 
Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA cita a la comisión de 

presupuesto el día de mañana después de sesión. 
 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, el concejo 
y la ciudadanía sigue preocupada, este fin de semana hubo el siniestro vial 

que tumbo las barandas del puente, termino incendiado y quemando un carro 
de alta gama; el día de ayer 5am en la avenida los estudiantes un carro con 

dos personas borrachas en la mitad de la calle, por 2 horas y el transito nunca 

llego. Solicita llamar a la secretaria de tránsito, porque los piques ilegales, la 
gente conduciendo en estado de ebriedad va a generar que se pierdan muchas 

vidas a final de año. Expresa, hacerle un acto de moción de censura al 
secretario de transito porque son 52 vidas que se han perdido este año, no 

solo depende de transito sabemos que es cultura ciudadana, se le ha exigido 
al secretario de tránsito y no ha hecho nada. 

 
EL PRESIDENTE solicita hacerlo mucho mas practico y objetivo donde se 

realice preguntas, y el secretario presente estadísticas y los concejales 
contraatacan expresando lo que no se ha hecho, para empezar un tema de 

moción. 
 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, en la ciudad 
ha pasado desapercibido el número de muertos por accidentes de tránsito, si 

se revisan las estadísticas esta época es donde más muertes por accidentes 

de tránsito, estamos entre las 5 ciudades que más muertes por accidentes de 
tránsito está teniendo y no pasa nada. La parte operativa está dormida en 

Pasto, no hay operativos nocturnos, los accidentes son continuos y en los 
mismos sitios. El tema de seguridad vial y el control de tránsito es cada vez 

peor, no hay planeación, sábados, domingos y festivos no hay agentes de 
tránsito en la ciudad, por buscar ahorrase el pago de horas extras y 

dominicales. Solicita hacer un llamado de atención. 
 

El concejal SERAFIN AVILA manifiesta, estoy de acuerdo con el concejal 
Gustavo Núñez y Crhistyam, se está volviendo como una cultura irrespetar el 
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semáforo, los motociclistas andan encima de los andenes. Propone hacer un 

cuestionario y citarlos porque el tema de operatividad es importante para la 
ciudad. 

 
Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

nosotros en el concejo municipal adelantamos el estudio y aprobación de un 
proyecto de acuerdo que permitió la modernización de secretaria de tránsito. 

Solicita citar a la secretaria de transito para que explique como se ha venido 
dando el proceso de modernización. 

Expresa, como es posible que ante la falta de agentes de tránsito y frente a 
las obras que está adelantando Empopasto, la movilidad del centro histórico 

de la ciudad esté a cargo de los paleteros, el caos es permanente en la ciudad. 
 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, el tema de modernización es uno y 

el tema de accidentes y mortalidad de transito es otro. Solicita hacer un 
llamado urgente, bajando el puente en las banderas, si se va a tomar la 

paralela, hay que hacer el giro para seguir la panamericana, un giro prohibido 
pero que todo el mundo lo tiene que hacer porque sino tiene que irse hasta la 

universidad de Nariño para hacer el retorno, si se sigue girando antes de tomar 
la calle 40, el semáforo esta volteado, va haber un accidente porque más de 

uno sigue porque no ve el semáforo. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, tenemos dos temas que han solicitado, el uno 
es un informe sobre la modernización y el segundo el tema de seguridad 

puntualizando el tema de la ubicación de los semáforos en toda la ciudad. 
 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, muchas 
personas han llamado de varios sectores donde están ubicados los parques 

que eran antes recreacionales, hoy en día se parquean motos, hay bebidas 

artesanales, sales de las discotecas en los carros y se vuelven en discotecas 
ambulantes hasta la una, dos de la mañana, perjudicando a los habitantes de 

esos sectores. 
Solicita enviar a través de la mesa directiva, al comandante de la policía 

metropolitana, al secretario de tránsito municipal, secretaria de gobierno, 
porque la situación es invivible en esos sectores.  

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, en la calle 

22 con 26 la comunidad es aledaña a la entrada de urgencias de la clínica 
Fátima, esa población está exigiendo un semáforo peatonal, tengo derechos 

de petición que se ha hecho a secretaria de transito solicitando solución porque 
la vía es peligrosa. Otra zona que no se ha tendido es la zona del Valle de 

Atriz, desde donde queda la clínica Hispana hasta Emssanar del valle de Atriz, 
pasar la panamericana después del puente es una odisea, las vías alternas se 

encuentra vehículos estacionados. Moto taxista, generando gran cantidad de 

accidentes y no han sido atendido, se necesita intervención continua. 
 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, me sumo 
a la iniciativa de citar al secretario de transito para mirar cuales son los 

proyectos, planes, capacitaciones ciudadanas que se tiene con respecto al 
lamentable sucedo que nos acoge la ciudad del manejo de personas en estado 

de embriaguez en vehículos, y la venta de licores artesanales como dice el 
concejal Figueroa, es importante tener una intervención psicosocial en el 

sector porque es la falta de oportunidades laborales que llevan a la 
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incomodidad de sitios residenciales, la intervención debe hacerse en una mesa 

concertada de trabajo. 
En la falta de operativos hay que mirar cómo se están haciendo las 

contrataciones. 
 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ presenta video.  
Solicita hacer debate de control político al secretario de transito porque no hay 

controles en la ciudad. 
 

Se concede la palabra al concejal JESUS ZAMBRANO manifiesta, como se 
quedó en el día de instalación de sesiones extraordinarias, por lo que sucedió 

esa noche con el sector informal, se quedó en citar a la dirección de espacio 
público, secretaria de desarrollo económico para que rindan informe no solo al 

concejo municipal de Pasto, sino a los vendedores informales que se 

capacitaron, ellos tienen certificaciones por parte del Sena, desarrollo 
económico abrió esos espacios para que se capaciten,  pero desarrollo 

económico no siguió con el proceso y espacio público tiene el deber de 
recupera ese espacio y se presenta choques.   

Solicita citar a dirección de espacio público, desarrollo económico y sector 
informal. 

 
se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, se ha 

venido trabajando con la comisión de San Isidro, invita a los concejales a las 
3 de la tarde habrá comisión, tema del agua, aun no hay respuesta frente a la 

denuncia por el corte de la manguera, con Corponariño se logró encontrar otra 
acometida ya se dio la concesión a la asociación. Secretaria de agricultura y 

ambiente el día de mañana darán respuesta sobre cómo van ayudar a esta 
comunidad para que se puedan pegar a esa nueva cometida.  

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO LOPEZ solicita citar al secretario 
de gobierno, al doctor Peñaranda y al secretario de tránsito para que realicen 

operativos todos los días. 
 

 
 

Siendo las 09:38 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Jueves 07 

de Septiembre de 2023 a las 9:00 a.m. 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


